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Razmere v štajerskem deželnem 
zboru. 

Kolikor bolj se bliža čas, ko se skličejo deželni 
zbori, tem pogosteje se razpravlja po raznih vzlasti 
nemško - liberalnih listih vprašanje, ali in pod kate-
rimi pogoji vstopijo zopet slovenski deželni poslanci 
štajerski v deželni zbor. To vprašanje se je, kakor 
smo poročali, razpravljalo tudi skoro na vseh poli-
tičnih shodih, koder so slovenski deželni poslanci 
štajerski poročali svojim volilcem o svojem delovanju. 
Na vseh shodih so volilci z zadoščenjem pozdrav-
ljali izstop svojih poslancev iz deželnega zbora v 
Gradcu, kjer ne najdejo Slovenci druzega, kakor 
preziranje slovenskega naroda v vseh strokah jav-
nega življenja. V tem smislu so stavili volilci razne 
predloge, ki so bili na shodih vselej vsprejeti so-
glasno. Gledč tega vprašanja so torej štajerski Slo-
venci s svojimi poslanci vred popolno jedini, da v 
dosedanjih obsioječih razmerah slovenski poslanci ne 
morejo vstopiti v deželni zbor, dokler se ne odstra-
nijo razlogi, ki so jih prisilili, da so izstopili, in 
sicer šele potem, ko so v lastnem zatajevanju vse 
storili in poskusili, da bi še častno ostali v zbornici. 
Bazni listi objavljajo kot pogoj, da slovenski po-
slanci zopet vstopijo v deželni zbor, nastopne točke: 

1.) V dež. odboru se mora prepustiti mesto 
jednemu slov. poslancu; 2.) jednako jedno mesto 
v deželnem šolskem svetu ; 3 ) vložiti je ugovor proti 
nameravani preosnovi deželnega šolskega zakona, s 
katero se hoče okrajnim šolskim svetom vzeti pra-
vico, predlagati terno pri imenovanju učiteljev; 
4.) na vinorejski šoli v Mariboru in na daželni gim-
naziji v Ptuju naj se za slovenske učence uvede 
slovenski učni jezik. 

Glede teh zahtev, pravi „Siid. Post", ki so se 
izjavljale po raznih shodih, bodo konečno sklepali 
še deželni poslanci slovenski v seji, ki se bo vršila 
še le po tem, ko bodo že sklicani deželni zbori. 
Gotovo pa je, da ne bodo zahtevali poslanci kot 
pogoj za vstop v dež. zbor manj, kakor je omenjeno 
v zgoraj naštetih točkah. 

Vsak, kedor trezno prebere omenjeno zahtevo 
in čuti količkaj človekoljubja v sebi, mora se le ču-

diti, da so štajerski Slovenci sploh še le prisiljeni, 
stavili take skromne zahteve. Zakaj tretjina prebi-
valcev kake dežele vender ne zahteva preveč, ako 
izmej šestih deželnih odbornikov zahteva za-se jed-
nega, pravico bi imela do dveh, jednako je skromna 
zahteva po jednem zastopniku v deželnem šolskem 
svetu. Avtonomno svoje stališče okrajev glede terno-
predloga pri imenovanju učiteljev, se tudi ne more 
bolj zmerno varovati, kakor so to storili štajerski 
Slovenci in jednako je zahteva domačega učnega 
jezika na šolskih zavodih, katere obiskujejo po ve-
čini slovenski učenci, samo po sebi umevna. 

Čuditi se je, da so slovenski poslanci štajerski 
sploh le mogli toliko časa bivati v deželnem zboru, 
katerega večina sploh neče priznati njih bivanja v 
deželi. 

Ako bi tudi Nemci Slovencem ugodili v teh 
zahtevah, s tem še prav nič ne izgube na svojem 
vplivu. Jednega slovenskega deželnega odbornika še 
vedno preglasuje pet nemških odbornikov in ravno 
tako bi bilo v deželnem šolskem svetu. Ako torej 
tej želji ne bi hoteli vstreči Nemci, tedaj bi s tem 
pokazali, da tudi še sedaj nečejo priznati, da sploh 
Slovenci bivajo na Štajerskem, in da jih je celo 
jedna tretjina vsega prebivalstva. 

Dasi so pa omenjene zahteve Slovencev tako 
zmerne, da j ih morejo Slovenci staviti le z največ-
jim narodnim zatajevanjem, vender tudi te zahteve 
niso našle milosti v nemško-liberalnih glasilih. Tako 
je pisala graška »Tagespost1*, ko je zvedela za te 
zahteve, nastopno : „Ako menijo Slovenci vstopiti le 
pod naznanjenimi pogoji, tedaj bodo morali še dolgo 
časa ostati zunaj. Takemu kavdinskemu jarmu se 
nikdar ne ukloni nemška deželnozborska večina." 
— Tako odgovarjajo nemški liberalci na opravičene 
zahteve svojih slovenskih rojakov. Radovedni smo, 
ali bode zastopala to stališče tudi nova vlada, kajti 
grof Badeni je povdaril, da se bo vlada vselej ozi-
rala na opravičene zahteve vseh narodov, ako se 
gibljejo v mejah državnopravne, finančne in gospo-
darske dovoljenosti. — Te zahteve štajerskih Slo-
vencev gotovo ne prekoračijo teh mejd, marveč bi 
se v istih mejah smeli še raztegniti, zato se nade-
jamo, da nova vlada ne bo kratila Slovencem teh 

skromnih zahtev ter v tem smislu tudi delovala pri 
pogajanju zaradi vstopa slovenskih poslancev v dež. 
zbor graški. Listi poročajo, da ima novi cesarski 
namestnik Baquechem nalog, nagovoriti slovenske 
poslance za vstop v deželni zbor. Ako ima pri tem 
od nove vlade zato navodila v smislu Badenijeve 
izjave, tedaj se Slovencem ugodi v njih zahtevah, 
kajti te zahteve se skrajno-skromno ozirajo na tra-
dicionalno stališče in važnost nemške kulture in se 
gibljejo strogo v mejah državnopravne, finančne in 
gospodarske dovoljenosti. 

Politični pregled. 
V L j u b l j a n i , 28. oktobra. 

O razpustu državnega zbora je došlo 
nekemu dunajskemu listu iz poljskih krogov na-
slednje poročilo : Grof Badeni namerava v decembru 
tega leta ali najpozneje v januvariju prihodnjega 
leta predložiti zbornici načrt za volilno preosnovo 
in bode skušal, da se ta kolikor možno naglo reši. 
Ako bi pa vlada za nespremenjeno predlogo ne do-
bila zadostne večine, o čemur se bode lahko prepri-
čala že v prvem branju, tedaj bode razpustila državni 
zbor in odredila na podlagi oktrojiranega zakona nove 
volitve. V slučaju pa, ko bi vlada dobila za svojo 
predlogo zadostno večino, tudi ne bode dolgo časa 
čakala, da razpiše na podlagi novega volilnega za-
kona splošne volitve. 

Grof Badeni in Mladočehi. Praški „Po-
litik" se poroča iz Dunaja o pogovoru nekega drž. 
poslanca gospodske zbornice z grofom Badenijem 
glede stališča Mladočehov nasproti vladi. Ministerski 
predsednik se je izrazil nekako tako-le : Ni bilo po-
trebno, da so mladočeški govorniki posluževali se 
tako ostrih besedij. Ne morem si misliti, kaj ho-
čejo s tem doseči, in upam se celo trditi, da so 
slabo opravili. Vlada vsled napadov ne bode preveč 
spremenila svojega značaja. Vlada je sama zmerno 
nastopila in je vsled tega tudi pričakovala, da bodo 
stranke jednako postopale. Že v svojem programu 
je izrekla vlada, da je pripravljena objektivno pre-
sojati želje vseh strank in vsled tega pričakovala, 
da bodo tudi opozicijonalne stranke kulantno pošto-
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Krvavi dnevi. 
Iz spominov francoskega ubežnika. — Po E. Malzovu poslo-

venil K. G. 

3. 
Prešlo je nekaj dnij, ne da bi se bilo dogo-

dilo kaj znamenitega. Dne 1. decembra, ko sem 
ravno v rastlinjaku odrezav&l grozdje za obed, pri-
leti k meni Marija kličoč : „Že gredb ! So že tukaj !" 
Hitel sem k ograji, ki je ločila vrt od ceste. Po 
cesti je priropotala velika nerodna kočija, takozvana 
„berline". Na kozlu poleg voznika je sedel oborožen 
mož z rudečo čepico na glavi, v vozu pa sta se-
dela dva v plašče zavita moža. Pozneje sem zvedel, 
da je bil oni z rudečo na kratko ostriženo brado 
strahoviti Carrier, drugi pa nek konventski pisar, 
čegar ime sem pozabil. Voznik zapeljal je pred 
mestno hišo. 

No, če je to ono važno kunvetovo zastopništvo, 
ne bode sile, mislil sem si, vračajoč se na svoje 

delo. Kmalu pa so me zvabili glasni klici: „Vive 
le convent! Vive Carrier!" zopet k ograji. Sedaj 
sem videl nekaj, kar ni bilo več tako nedolžno, 
kakor ona nerodna kočija. 

Na dolgem šesterokolesnem vozu se je bližal 
stvor obstoječ iz ogrodja z dvema pokončnima in 
jednim poprečnim brunom. Na poprečnem brunu 
visel je dolg, žagi podoben nož, bliščeč se v zim-
skem solncu. Bila je guillotina. „Vive le convent! 
Vive Carrier 1 Vive la guillotine 1" kričalo je na sto-
tine ljudij, ki so se najedenkrat, Bog vedi od kod, 
zbrali. Za guillotino je stopala stotnija oboroženih 
mož z rudečimi čepicami na glavah. Kakor sem 
zvedel pozneje, zvali so se „Maratova stotnija", 
najbrž v čast velikemu prekucuhu. Reči moram, da 
bi bil hudič vseh hudičev angel j proti tem ljudem. 
Toda po redu. 

Sedaj je vse še kričalo: „Vive le convent I 
Vive Carrier! Vive la guillotine!" Iz oken metali 
so ljudje vence in cvetlice na rudeče Jakobince. 
Tudi jaz sem uvidel, da bode najbolje, ako z dru-
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gimi vred kričim. Iz okna jedilne sobe je visela tro-
bojna zastava, katero je gospod lastnoročno izobesil. 

Popoludne gospoda ni bilo domov. 
Takoj po prihodu sklical je Carrier mestne Sve-

tovalce; posvetovanje trajalo jedo trde noči; očem 
bilo je govorjenje, tega ne vem. Pri večerji je bila 
vsa rodbina otožna. Gospod je bil bled, skušal je 
pa s prijaznim govorjenjem in šalami svojce raz-
vedriti, kar se mu pa ni posrečilo. — V mesto sem 
prišel malokdaj, ker sem imel dovelj opravila z ra-
stlinjakom, kojega je gospod razširil po mojem na-
svetu. Opoludne in zvečer pa sem zvedel, kaj da se 
v mestu godi. Vse je šlo po starem tiru. Kon-
ventski zastopnik je sedel cele dnove v mestnej hiši, 
obdan od rudečih varuhov. Mnogo meščanov pri-
hajalo je k njemu in se tajno z njim posvetovalo, 
po mestu pa je neprestano stražila Maratova stot-
nija. Druzih novic ni bilo; vsem prebivalcem pa 
je bilo pri srcu, kakor bi jim težek kamen ležal 
na prsih in bi mestu pretila huda nevihta. 

(Dalje slddi.) 



pale. Glede one točke v programu, koder se govori 
o nemški kulturi, obžaluje ministerski predsednik, 
da so jo nenemške stranke tolmačile drugače, kakor 
je mislila vlada. Ako Nemci niso teh besedij na 
dolgo in široko obravnavali, tedaj tudi druge stranke 
niso opravičene do vznemirjajočih izjav. Konečno je 
opomnil ministerski predsednik, da bi mu bilo ljubo, 
ako bi se mu predstavili tudi mladočeški poslanci, 
kakor so to storile druge stranke. S tem bi ne bili 
nič zgubili na svojem opozicijonalnem stališču. Vlada 
vender ne zahteva, da bi se pečali z vladno politiko, 
vender pa se mura skrbeti za nekak modus vivendi 
mej strankami in vlado bamo. Te poslednje besede 
je govoril grof Badeni dvornemu svetniku Randa, ki 
je bil po poročilu »Politik" pri Badeniju v daljši 
avdijenci. 

O dr. Luegerju kot prihodnjem dunajskem 
županu krožijo tako raznovrstna poročila, da bi 
dr. Lueger, ko bi se oziral na liberalne izmišljotine, 
sam ne vedel, bi li prevzel mesto župana ali ne. 
Mej drugim se poroča graški Tagespošti, da je an-
tisemitska (?) stranka sklenila voliti dr. Kupka mesto 
Luegerja dunajskim županom. Dr. Lueger bode 
prevzel baje samo mesto prvega podžupana, da bode 
tem ložje vodil volilno agitacijo povodom deželno-
zborskih volitev. Z druge strani je zvedel omenjeni 
list, da bi cesar izvolitev dr. Luegerja tudi ne po-
trdil, ker se kaže preveč nevarnega. Prav dobro 
odgovarja takim neslanostim berolinska »Germania", 
ki trdi, da so vse te govorice izmišljene. »Cesar-
jevo potrjenje", pravi omenjeni list, „brezdvomno za 
Luegerja ugodno izpale volitve je že danes gotovo 
na merodajnem mestu". 

Politično-strankarske razmere pri mo-
ravslcih Čehih. Pri dopolnilni deželnozborski vo-
litvi za novomestni okraj na Moravskem narodna 
staročeška stranka ni postavila nobenega kandidata 
proti židu dr. Stranskemu, ki je voditelj židovsko-
liberalne češke stranke. Zaradi tega je »Hlas", gla-
silo katoliško-narodne stranke moravske, ojstro napal 
vodstvo staročeške stranke, češ, da nima ali spo-
sobnega moža za to, ali pa da je popolno onemogla. 
Vsekako, pravi »Hlas", je staročeška stranka s tem 
izgubila svojo »ratio eksistendi", svoj pogoj za ob-
stoj. — »Politik" sicer zagovarja vodstvo staročeške) 
stranke, češ, da bi se bilo bati nemške zmage, ako 
bi se cepili češki glasovi, pozabi pa pojasniti, zakaj 
se je vodstvo omenjene stranke pri pogajanju gled£ 
kandidata udalo na milost in nemilost liberalnemu 
mladočeškemu vodstvu. — Kakor povsod, se tudi 
vidi na Moravskem, da stranke s samo narodnim 
programom nimajo nobenih pogojev za trajni ob-
stanek. Žito je tudi Staročeška stranka na Morav-
skem izgubila sedaj ves vpliv, kakor ga je že prej 
ista stranka izgubila na Češkem. 

Baron Banffij o zagrebških demon-
stracijah. Pri zbornični seji v petek je odgovoril 
ministerski predsednik baron Banffy na razne inter-
pelacije glede zadnjih dogodkov v Zagrebu. Minister 
izjavlja, da se taka dejanja po vsej pravici smejo 
imenovati neodpustni škandali in da se morajo ka-
znovati z vso strogostjo. Kar se tiče cesarjevega 
lastnoročnega pisma na bana, izjavlja, da prevzame 
vlada vso odgovornost. Banffy je obiskal zagrebško 
mesto le kot cesarjev spremljevalec ter kot načelnik 
vlade, ki je odgovorna tudi za vse naredbe v Hr-
vatski iu Slavoniji. Zagrebško mesto se s činom, da 
ga je imenovalo častnim članom, ni oziralo na za-
sluge njegove osebe, ampak na dostojanstvo. 

Novi nemiri v Makedoniji. Iz Cetinja 
se 26. t. m. brzojavno poroča o novih nemirih, ki 
so se pojavili poslednje dni v bližini mesta Skader. 
Ondotni mohamedani so napadli katoličane. Vnel se 
je vroč boj. ki se je končal na jako žalosten način. 
Kakor namreč poročilo dostavlja, je bilo ranjenih iu 
ubitih na obeh straneh več oseb. To je zopet nov 
dokaz, da turška vlada prav nič ne misli na resne 
korake v tem oziru in da poprej ne bode miru, do-
kler se kruti Turčin ne požene v one kraje, iz ka-
terih je prihrul. 

Itazgleri po slovanskem svetu. 
Razdor v stranki prava. 

Iz Zagreba, 27. okt. 

Dalje časa že med voditelji stranke prava ni 
bilo prave jedinosti. Zato so se pričkali mej seboj, 
kedo ima lastništvo pravaškega glasila ,Hrvatske". 
Dr. Ante Starčevič s člani uredništva »Hrvatske" je 
trdil, da je list njihov ter da ga smejo izdajati v 
svoji smeri; predsednik k luba Folnegovic s e j e temu 

upiral, trdeč, da je list lastnina kluba, in da ta do-
ločuje smer liBtu. V četrtek bi bila morala objav-
ljena biti v »Hrvatski" izjava dr. Ante Starčeviča, 
Evg. Kumiuica, dr. Franka in dr. Mile Starčeviča, 
v kateri naznanjajo svoj izstop iz 6tranke prava, 
nato pa bi bilo moralo slediti opravičenje Folnego-
vičevo, ker je bil. njegov govor pri imenovanju mi-
nistra Banffyja častnim meščanom zagrebškim v 
mestnem zastopu povod, da so izstopili zgorej ime-
novani voditelji stranke prava. Izjava dr. A. Star-
čeviča in drugov se glasi: »Zadnji čas se gode v 
stranki prava stvari, katerih ne odobravamo, ker jih 
smatramo škodljive sveti stvari, za kojo delamo. Iz-
ključujejo se najstarejši, delavni in verni drugovi 
od znanja važnih razprav osrednjega odbora stranke ; 
razglasuje se biskup Strossmayer za pokrovitelja 
stranke ter se mu poroča o njenem delovanju, to 
je stvar, ki kvari ugled in moč stranke, za kar mi 
ne prevzamemo nobene odgovornosti. Konečno je 
predsednik kluba stranke prava Folnegovic v zadnji 
seji zagrebškega mestnega zastopa v ime stranke 
prava obsodil zagrebške vseučiliščnike na Jelačiče-
vem trgu, dasi se niso nič pregrešili priti posvečeni 
osebi vladarja, dinastije ali monarhije, in se s tem 
pridružil nasprotni stranki, ki dela zoper neodvis-
nost in celokupnost Hrvatske — zato podpisani iz-
stopimo iz kluba stranke prava ter izjavljamo, da 
se ob jednem osnujemo kot nov klub čiste stranke 
prava". — Zato bota zanaprej izhajala najbrže dva 
pravaška lista v Zagrebu, jeden glasilo stranke prava, 
drugi glasilo čiste stranke prava. — Želeti bi bilo, 
da bi se res sčistile žalostne razmere. 

Dnevne novice. 
V L j u b l j a n i , 28. oktobra. 

(Priprave za deželnozborske volitve.) Včeraj 
je bilo po deželi veliko volilnih shodov, tako v 
Crnomlji, v Kamniku, v Šent Vidu nad Vipavo, 
na Bledu, v Domžalah, kjer ga je sklical bivši 
dež. poslanec K r s n i k , na Mirni, v St. Rupertu, 
itd. — Poročil o teh shodih še nimamo, vender pa 
že tako številni shodi sami kažejo, da je zanimanje 
za volitve vseobčno in da se volilci prav mirno pri-
pravljajo tudi na prvotne volitve. — V trgovski 
zbornici je poročal v petek vitez dr. B 1 e i vv e s o 
svojem in svojega tovariša g. K l e i n a delovanju v 
deželnem zboru. G. Š k a b r n e se je poslancema 
zahvalil ter predlagal, naj tudi v prihodnje zastopata 
trgovsko-obrtno zbornico v deželnem zboru. »Temu 
s e j e pridružil — piše »Narod" — z nemške strani 
zbornični svetnik g. B a u m g a r t n e r , pripomi-
njajoč, naj bi poslanca zbornice nikedar ne prezrla, 
da zastopata trgovski in obrtni stan dveh narodno-
stij." Kakor »Narod" tudi mi to sporočujemo brez 
— komentarja. — Liberalni volilci v Novem Mestu 
in Crnomlji, kakor »Narod" poroča, so ponudili 
kandidaturo dr. Ivanu T a v č a r j u . — Iz tega se 
kaže, da dr. Tavčar ne misli več kandidovati za 
Kranj in Loko, kateri mesti je sedaj zastopal v dež. 
zboru. To je prav pametno storil, zakaj vedel je, 
da bi mu niti njegovi politični somišljeniki v teh 
mestih ne dali več svojih glasov, zato ker se za ta 
volilna okraja ni čisto nič brigal, vzlasti mu je bila 
Skofja Loka vseh šest let prav tako, kakor bi je ne 
bilo. Jako lorej dvomimo, da bi se za kandidata, 
katerega njegov poprejšnji volilni kraj tako pripo-
roča, našla večina v dolenjskih mestih. — Dvorni 
svetnik S u k l j e je izjavil svojim volicem, da ne 
prevzame več kandidature za deželni zbor. 

(Volilni shod.) Iz Domžal se nam poroča, da 
je napravil minolo nedeljo gosp. K e r s n i k v Dom-
žalah svoj volilni shod. Zbobnal je nekaj svojih vo-
lilcev in nevolilcev na ta shod, a iz Domžal in bliž-
nje okolice zapazil sem le malo udeležencev, ker 
jim ni bilo to dosti znano, ker delalo se je to 1« 
bolj na skrivnem. Najpoprej seveda oglasil se je k 
besedi gospod Kersnik sam. Jedro njegovega govora 
je bilo samohvala. Proti koncu se je tudi pobahal, 
da je 1 i b e r a 1 e c. Da bi pa gospod Kersnik ne 
mislil, da vživa neomejeno in splošno zaupanje svo-
jih volilcev, oglasil se je za besedo gospod Strupi 
in hotel govoriti proti gospodu Kersniku kot po-
slancu, a nastal je po dogovorjenju tak vriš in krik, 
da je moral gotovo desetkrat pretrgati svoj govor in 
slišale so se silno nedostojne in razžaljive besede, 
tako da gospodu Kersniku ni treba ponosnemu biti 
na svoje privržence. Se hujši je nastalo, ko je po-
prijel besedo gospod Kalan iz Kamnika, to je bilo 
pa že divje vpitje. Zdaj vstane predsednik, privrže-
nec Kersnikov in kriči nad gosp. Kalanom : »Jaz 

vam vzamem besedo in poberite se vunkaj." No, 
ali zdaj verjamete, častiti čitatelji, da resuico trdim, 
ker pravim, da gospodu Kersniku ni treba ponos-
nemu biti na svoje kimovce. Kje ste kedaj slišali 
kaj takega. Domžalski možje so bili silno užaljeni 
zaradi teh razžaljivih in neolikanih besedij in svojo 
nevoljo tudi glasno izrazili. Nato se oglasi cesarski 
svetnik gospod M u r n i k in pogreva svoje stare 
fraze, da ni liberalec in nič druzega, kakor Član 
stare slovenske stranke. Potem vstane še dr. M a -
j a r o n in ko vidi, da ima trdna tla in dobro na-
slombo okoli sebe, se dobro razkorači, začne oblastno 
govoriti in prav po advokatsko zavija besede Strupi-
jeve in ga hoče prav nedostojno smešiti ter prav 
mojstersko udriha po konservativnih poslancih. Dr. 
Majaron ima to veliko slabost, da je preveč oseben. 
Ko je prosil gospod Strupi zopet besede, pa se mu 
ni dovolila, so večinoma vsi Domžalci z gospodom 
Strupijem zapustili sobano in tako zapustili našču-
vane kimovce Kersnikove. Tudi gospod župan dom-
žalski se je kmalu poslovil. Čast mu! Kaj se je po-
tem godilo, ne vem, slišal sem pa še daleč od zbo-
rovalne hiše to rajsko veselje. Temu shodu odzivali 
se bomo v nedeljo s katoliškim shodom v Dom-
žalah. Ljudstvo v Domžalah je razžaljeno, ker je 
ravno mej njimi vprizorila liberalna stranka take su-
rovosti. Zato pa bo dalo na te nedostojnosti dostojen 
odgovor pri volitvi volilnih mož. Najbolj smešna je 
bila vloga gospoda Murnika. Škoda zanj, da samega 
sebe tako izpostavlja javnemu smehu. Kandidat 
Kersnik je sam izjavil pred volilci, da je l i b e -
r a l e c in v istem hipu Murnik pripoveduje, da je 
član stare slovenske stranke, da ni liberalcev mej 
Slovenci itd. Ali ste se mogli, gospod Murnik, bolj 
osmešiti, kakor ste se s takim nesmiselnim govor-
jenjem. Vi, gospod Murnik, ki se imate za vse, kar 
ste, zahvaliti pokojnemu Bleiweisu in duhovščini, 
ki Vas je dvignila ob času, ko Vas nikdo ni po-
znal. In sedaj se daste voditi na shode in priporo-
čati kandidata, ki očitno v Vaši navzočnosti izjavlja, 
da je l i b e r a l e c ! Gospodu Murniku za danes naše 
pomilovanje! 

(Volilni sliod slovenskega katol. političnega 
društva za radovljiški okraj) je bil včeraj na Bledu 
vkljub skrajno neugodnemu vremenu dobro obiskan. 
Ob 10. uri je bilo duhovno opravilo na otoku. Pri-
digoval je č. gospod župnik J a n e z K a č a r . Ob 
Vs12. uri se je pričelo zborovanje pri Petranu, 
katerega se je vdeležilo do 200 mož volilcev iz 
raznih občin radovljiškega okraja. Zboru je predse-
doval predsednik sloven. katoliškega političnega 
društva za radovljiški okraj g. J. V u r n i k, ki je 
v svojem nagovoru pojasnil namen zborovanju. Go-
vorili so gg. : stolni vikar M a t i j a M r a k , župnik 
J a n e z A ž m a n , izdelovatelj orgelj Z u p a n iz 
Kamnegorice ter dr. I v a n Š u s t e r š i č. Volilci 
so z velikim veseljem proglasili svojim kandidatom 
za deželni zbor vel. č. g. J a n . A ž m a n a, župnika 
v Gorjah, kateri jim je v izbranih besedah razložil 
svoj program. — Navzoči blejski liberalci niso po-
segli kar nič v debato. Milostljivemu knezoškofu se 
je odposlala nastopna brzojavka: Pri volilnem shodu 
na Bledu zbrani gorenjski možje obžalujejo najglo-
bokeje nesramno žaljtnje svojega višjega pastirja 
ter mu izražajo svojo neomejeno udanost. — V u r-
n i k, predsednik. 

(Premeščenje.) Ravnatelj v moški kaznilnici na 
ljubljanskem Gradu je premeščen h kaznilnici v 
Viesnici v Galiciji. 

(Slovensko gledališče.) »Pariški potepuh" — 
»Mam'zelle Nitouche" — v teh dveh igrah in sicer 
v glavnih ulogah nastopila je dne 24. in 26. t. m. 
na našem odru kot gost gospodična P o 1 a k o v a , 
prejšnji član slov. gledališča. Gospica se je v svetu 
mnogo naučila. Ublažila si je glas, igra živahnejše 
ter nas je s svojim »Josephom" v »Pariškem po-
tepuhu" presenetila. Z „Josephom" prodre in pade 
veseloigra in ta uloga je na našem odru vedno v 
tako spretnih rokah, da je »Pariški potepuh" jedna 
najzabavniših iger in bi pač lahko popolnil se mar-
sikak n e d e l j s k i v e č e r — ako nas gospodična 
Polakova še kaj kmalu ne zapusti. Igra ni brez 
jedra. — »Mam'zelle Nitouche" — francoska ope-
reta! Pripoznati moramo, da se lani nič kaj nismo 
veselili uprizorjenja te operete. Vedeli smo, kako se 
predstavlja ob nje izvoru in čudili smo se našemu 
dramatičnemu društvu, da je ž njo osrečil slov. 
oder. No, dramatično društvo je takoj p o prvi 
predstavi skrbelo, da se je opereta nadalje igrala 
kolikor možno dostojno in — radi smo večkrat po-
slušali nje originelno glasbo. Menda pa tudi ni 



daleč na okolu odra, kjer bi se glavna uloga pela 
in igrala tako, kot jo je takrat gospodična Pola-
kova. Ona je rojena „Mam'zelle Nitouche". Igrala 
jo je tak6 izborno — da smo jo skoro izgubili. Sla 
je na Dunaj, kjer je na Karlovem gledališču do-
segla najlepših uspehov. In ko je pa Dunajskih 
uspehih v isti ulogi zopet nastopila ua odru, ki jo 
je vzgojil, bilo je gledališče do zadnjega kotička 
razprodano. Da smo pravični — mi njeue Denise 
ne moremo bolje ocenjevati — kakor da se pri-
družimo viharnemu odobravanju občinstva. Dobrega 
„organista Oelestina14 stvarja nam zadnji čas gosp. 
U r b a n č i č . Gospodični S l a v č e v i pa moramo 
povedati, da na slov. odru ne potrebujemo nedo-
stojnih oblek in gest in da bomo vprihodnje vse 
storili, da preprečimo take nastope. Kakor smo že 
prej omenili, zadnji čas nismo imeli prilike prito-
ževati se glede oblek — j e - l i bilo tcrej umestno, 
da se g. Slavčevi škaudalozuega nastopa ni zabra-
nilo? Svetujemo, da odbor pri prihodnji predstavi 
sam potrebno ukreue, vsaj se vender mora ozirati 
na vse obč nstvo, ne pa samo na — „nekaternike", 
ki itak naše gledališče le redkokrat počaste. Pre-
verjeni smo, da se bo ta naš prijazni poziv uva-
ževal in se v bodoče oziralo na tisti ogromni del 
občinstva, ki išče v gledišči poštenega razvedrila, 
in na to, da je gledališče naše kulturen, v z g o -
j e v a l e n zavod. Ostali sodelujoči so vsak po svoje 
zadovoljili občinstvo, sosebno nam je ugajal vedno 
sigurni ženski zbor. — V torek se ponavlja ope-
reta „Mam'zelle Nitouche". Kot gost nastopi go-
spodična Polakova. = 

(Povodenj.) Barje je — preplavljeno I Včeraj 
popoludne so bile stare »šance" ljubljanskega gradu 
polne ljudstva, ki je hodilo gledat žalostni prizor na 
barju. Od Vrhnike pa notri doli do Karolinške 
zemlje se razteza vodena planjava, ki jo je provzro-
čilo deževje zadnjih dni. Ljubljanica je kazala vče-
raj ob 5. uri popoludne 2 metra 60 cm. višine nad 
normalom; \s>.\kdo je vedel, kaj znači ta številka za 
prebivalce na barjanskem ozemlju, Lipe, Črna Vas, 
Hauptmanca, Karolinška zemlja in Ižanska cesta 
bliui doli do novih hiš kažejo se ti kakor iz — vode 
moleče kolibe. Tudi poslopje nove mestne, šole ob-
daje krog in krog voda. — Prebivalstvo je že na-
prej slutilo katastrofo in si še o pravem času po-
magalo, kolikor se je dalo: rešiti pred neizprosnim 
elementom, kar je bilo moč. Tudi z dežele priha-
jajo nam poročila, da so po Notranjskem in Dolenj-
skem nekateri potoki prestopili struge in preplavili 
zemljišča, polje, vrte in travnike. — Poljski pri-
delki, kar jih še ni bilo spravljenih, bodo mnogo 
trpeli in jeli vsled prevelike moče gujiti. Iu vendar 
ni še upauja na lepše vreme! 

(Povodeuj v Vipavi.) Poroča se uam: Pisal bi, 
— pa vsaj vem da bode zastonj, kakor je bilo do 
sedaj še vselej. Gospod urednik! vedite, da mi za-
puščeni Vipavci (tržani) sino zopet pod vodo in 
sicei tako kakor še nikoli. Vts spodnji del trga je 
zalila voda, prišla še celo v dvoraue c. k. uradov, 
kar se še ni nikoli zgodilo, iu mi nimamo niti naj-
manjše nade, da bi se nam ta grozua nesreča od-
vrnila. Naš \rli poslani-c gospod L a v r e n č i č prosil, 
moledval, dokazoval je v deželnem zboru že brez-
številnokrat, obetalo se mu je, tudi brezpotrebnih in 
dragih načrtov je bilo že preveč, in mi smo tam, 
kakor pred 50 leti, a sami načrti nas ne bodo re-
šili povodnji, ki uam z vsakim nastopom bolj žugajo 
uas popolnoma poplaviti, (samo pisatelj teh vrstic 
ima nad 50 gld. škode). Zatoraj slavna vlada, de-
želni zbor, državni poslanci I ne zamašite svojih ušes 
prošnji trpečih rojakov; ue spravite nas s svojim 
odlašanjem s čistenjem Vipave do skrajne obupuosti. 
Naj bi se potrudili gospodje, ki imajo odločevati 
v tem, danes v Vipavo, videli bi žalostne prizore, 
(cela dolina je kakor morje). Voda od Dolenca do 
sv. Janeza preplavlja trg tako, da bi se lahko v čolnu 
po nji vozil. Kol,ko škode provzroča po hišah v pri-
tličju, v trgovinah, po hramih. L;udje ne morejo 
drug do drugega_ kakor bosonogi ali pa na vozovih. 
Kolika uevaruost kake bolezni . No, ako vas v.-ie to 
ne gane k hitri pomoči, potem bodemo prepričani 
vsigdar zvesti Vipavci, da nismo za druzega na 
svetu, kakor da trpimo in davke plačujemo 1 

(Promet vsled nalivov na železnici oviran.) Na 
železniški progi Dobrepolie - Lašiče je čez noč zastal 

ves promet; jednako je ves promet ustavljen mej 
Kresnicami in Litijo. Dopoludne ob 9. uri je bil 
zopet promet odprt za osebne vlake. Tudi mej Ce-
ljem in St. Jurjem je bil promet ustavljen zaradi 
preplavl]enja; jednako tudi mej Središčem iu Ča-
kovci. Postaja Store je vsa v vodi. — Vsled dolgo-
trajnega deževja so preplavljene vse doline na Do-
lenjskem okolu St. Vida, Trebnjega, Mirne in St. 
Ruperta. Na Mirni, kakor se nam porota, je včeraj 
potok kod divji hudournik drl skozi vas, v več hiš 
je voda udrla ter napravila mnogo škode. Ravnina 
proti Mokronogu je podobna š:rnemu jfzeru. Mnogo 
škode napravljajo tudi vode po Temeniški dolini. 

(Osebua vest.) C. kr. davčni pristav v Kranju, 
gospod A. P r e u t z je po 411etnem službovanju 
umirovljen. 

(Premovanje živiue) se je v soboto vršilo v 
Trebnjem. Premije za bike so prejeli: Gospa Gre-
selj 25 gld., Fr. Gliha iz Gor. Vasi 15 gld., J Saje 
iz Jablanice, I Novak iz Račjega Sela, A. Pasten 
iz Podgozda in A. Drenik iz Starega Trga po 10 
gld., Julij Treo iz Male Vasi, Fr. Mešan iz Kam. 
Potoka in T. Gore iz Trebujega po 5 gld. Za telice: 
A. Schleipach iz Vel. Loke 20 gld., M. Urbančič 
iz Jeklenika, A. Pižmah iz Zagorice, Iv. Kamin z 
Vrha in gospa Greselj po 10 gld.; za krave : gospa 
Greselj 20 gld., A. Schleipah, J . Treo, M. Pasič in 
J. Kamin po 10 gld. 

(Iz Predoselj), dne 25. oktobra. Nemila smrt 
nam je pobrala pred nekaj dnevi zaslužnega župana 
in posestnika Joža Z i b e r t a. Ranjki je bil po-
štenjak vseskozi. Služboval je četrto leto v tem te-
žavnem poslu. Včeraj smo imeli novo občinsko vo-
litev. Izvoljen je županom za občini Predoslje in 
Primskovo obče čislani g. Janez Zabret, posestnik 
v Britofu, mož poštenjak in veljak. Svetovalci so 
mu : gg. Luka Kmet, Anton Potočnik, Miha Brezar 
in Janez Strupi. 

(V Škofji Loki) je umrl 27. t. m. g. Vencel 
P a y e r , kavarnar, posestnik in mestni odbornik po 
dolgi bolezni v 54. letu. Pogreb bo jutri ob 4. uri 
pupoludne. 

(V Črnem Vrhu nad Idrijo) je v jednem tednu 
več oseb za legarjem zbolelo, nekaj jih je že tudi 
umrlo. 

(Strela j e ubila) 25. t. m. nekemu gostaču v 
Dol. Logatcu jedino kravo, ko se je na vrtu pasla. 
— Vihar je silen, nalivi veliki, temperatura se je 
zelo znižala. 

(Katoliški delavski dom v Zagorju.) Včeraj je 
bil v Zagorju slovesno blagoslovljen novi dom ka-
toliške delavske družbe, ki ga je na svoje troške 
sezidal preč. g. župnik Jakob Gros, družbin pred-
sednik. Sv. mašo v cerkvi in cerkveni blagoslov je 
opravil mil. stolni prošt dr. L. Klofutar, po blago-
slovu je izpregovoril nekaj v srce segajočih pretres-
ljivih besedij vdeležencem v pouk in vspodbudo. 
Popoldne je bil shod s poučnimi predavanji, s ka-
terimi so č. g. župnik Gros, Fr. Hierše, in Gostin-
čar vnemali navzoče. Vkljub kreduo slabemu vre-
menu je bila napolnena prostrana dvorana. V pri-
jazni zabavi je potekel čas in zborovalci so se razšli 
v hvaležnem prepričanju, da bo novi dom res to pre 
potrebni zagorski delavski družbi, v kar ga je po-
stavila požrtvovalna veledušnost č. g. župnika, — 
namreč v središče in ognjišče, ob katerem se bodo 
greli in vnemali delavci v obrambo svojih nravnih 
in gmotnih pravic. 

(Smrt v valovih lpave.) V petek 25. oktobra 
cb 5. uri zvečer je našel neki ribič v Rubijah na 
bregu lpave, malo pred njenim iztokom v Sočo, 
elegantno površno suknjo, v nji listnico z 180 gld., 
zraven manšete z zlatimi gumbi. Ker je bila suknja 
suha, akoravno je še ob 3. uri popoludne deževalo, 
se sumi, da je tukaj neznan človek malo časa po-
prej iskal in našel smrt v valovih močno narasle 
lpave. Po pozneje v suknji najdeni dopisnici se sodi, 
da je iz Postojine. 

(Zajci, cipe in povodeuj.) Povodenj je tudi 
ljubljanskim ciparjem in lovcem napravila mnogo 
neprilik: z lovišč in pašnikov je prepodila zajce in 
cipe, kateri bi jim bili sedaj v obilici sedali na — 
limanice. Tako pa so jo mnogi odnesli puškam in 
limanicam, in kdor bode hotel svoj plen na barju 
iskati in dobiti, se bode moral za par dnij že s — 
čolnom zadovoljiti! 

Pisarne c. kr . deželne komisije za agrarske 
operacije) (oddelek VI. deželne vlade, referent dež. 
vlade svetnik Schaschel), kakor tudi pisarne vseh 
treh krajnih komisarjev (okrajni glavar grof Margheri 
za Gorenjsko, dež. vlade tajuik Orešek za Notranj-
sko iu sodni pristav dr. Volčič za Dolenjsko) — z 
njim pridejanimi zemljemerskimi oddelki, nahajajo 
se od današnjega dne v II. nadstropju kazinskega 
posloja. 

(Teiua, blato iu — luže.) Iz občinstva prihaja 
nam ta-le gl&s : V našem mestu kaže se opazovalcu 
zadnji čas čuden napredek! Človeka obhaja kar mraz, 
če gre v tem vremenu o mraku ali pa zvečer skozi 
mesto ali v posamezne dele mesta ob periferiji: 
Deloma po temi, deloma ob ničvredni razsvetljavi, 
— na vsak kilometer ti brli kakšna turška petro-
lejska, recte: mrtvaška svetilnica — ceste in ulice 
polne jarkov, blata in luž , in iz strešnih žlebov 
dere ti sredi mesta voda na trotoar, da se moraš 
kar na sežnje daleč ogibati. Pa za vse to se ob-
činska uprava prav malo ali pa prav nič ne briga ! 
Ne nasuje cest, ne oskrbi predmestij z razsvetljavo, 
ne zgrabi nemarnih gospodarjev, da bi popraviti 
dali žlebove, s kratka: vsa nemarnost, v kateri se 
zrcali teh .faktorjev" skrb, ji je deveta briga. Če 
tujci razkričavajo Ljubljano, se za to naša gospoda 
še ne zmeni, samo na iztirjanje davka in doklad 
— na to ne pozabi, in pa ob priliki volitev — me-
tati volilcem peska v oči. V tem pa naša narodno-
liberalua gospoda vedno-radikalno napreduje ! Takrat 
pa kričačov ne manjka! 

* 
* * 

(Kaj pa je tebe potreba bilo?) S Štajerskega 
se uam piše: V B r e ž i c a h vlada med ondotnimi 
po sili Nemci veliko veselje, ker so dosegli, da se 
v Brežicah osnuje izkjučno n e m š k a ljudska šola. 
Vendar jim neka skrb greni to veliko-nemško ra-
dost. Boje se namreč, da bi za to šolo ne dobili 
potrebnega števila otrok. Zato sedaj lazijo okoli 
slovenskih starišev ter jih nagovarjajo, naj svoje 
otroke dade v nemško šolo, kaj ne da?I — Poleg 
tega se pa seveda »Nemci" trudijo, da za to šolo 
dobe tudi pristno nemško učiteljstvo, za to jim pri 
tem ni toliko, da bi dobili dobre vzgojevatelje, marveč 
ljudi odločno nemškega mišljenja. — Žalostno, da 
se šola rabi v take strankarsko-politične namene. 
— Tudi v O r m o ž u so Nemci osrečeni z jednakim 
veseljem. Vendar so se zoper vstanovitev nepotrebne 
nemške šole, katero je dovolil graški deželni šolski 
svet, vložili ugovori na naučno ministerstvo, ki pa 
najbrže ne bodo pomagali, ker se seveda gre za za-
tirano nemško narodnost. Najbolj čudno pri tem je 
to, da je tudi nadučitelj sedanje šole glasoval za 
novo šolo in bil tudi proti ugovoru. Mož ni pomislil, 
da s tem sam svoji šoli spodkopuje tla. Čuden tak 
šolski voditelj 1 — Kedo vč, če ne bodo nemško-
narodnim kričačem te vrste nove šole delale še hudih 
preglavic, ko se streznijo ljudje in spoznajo, da tako 
postopanje je v veliko škodo domačemu miru iu 
gmotnim razmeram. 

(Duhovniške spremembe v lavantinski škofiji.) 
Gosp. Andrej G 1 i e b e , mestni kaplan v Ormožu 
je prestavljen kot župni upravitelj nemškega reda 
župnije pri Veliki Nedelji. — G. Franc K o v a č i č, 
bivši provizor v Studencu, je vsprejet kot kaplan v 
zavod deli' Anima v Rimu. 

* * 

(Ivonsekracija seujskega Škota.) Iz Zagreba, 
27. t. m.: Danes je bil v prvostolni cerkvi slovesno 
v škofa posvečen za senjsko - modruško stolico ime-
novani vladika dr. Anton M a u r o v i č. Posvetil ga 
je prevz. nadškof dr. P o s i 1 o v i č ob azistenciji 
škofov M a r k o v i č a iz Banjaluke in D r o h o -
b e c k e g a iz Križevcev. 

Telegrami. 
Godollo, 27. oktobra. Presvetli cesar se 

poda jutri zjutraj ob polu šesti uri v Budim-
pešto. Isti dan zvečer odpotuje cesar na 
Dunaj. — Bavarski princ Leopold odpotuje 
danes zvečer v Monakovo. 

Par iz , 27. oktobra. V zbornici je od-
klonil predsednik Brisson predlog glede raz-
sodišča v carmauški zadevi. Zbornica je z 
277 proti 214 glasovom vsprejela predlog, 
s katerim se izraža vladi zaupanje. 

N a j b o l j e pr iporočena 
i a proskrbljenje vseh 

v kurznem listu 
zaznamovanih 

Menjalnica bančnega zavoda 

Schelhammer & Schattera8 
^ V i e n , 

I. Bezirk, 
t e f a n s p l a t s 
Nr. 11, Parterre 



L o n d o n , 27. oktobra. »Reuters Office" 
se poroča iz Adena, da vlada tam splošno 
mnenje o Menelikovi smrti, in da se Ras 
Makonnen pogaja z Italijani. 

Izjava. 
Večina odbornikov domžalske občine, navzočih 

pri Kersnikovem volilnem shodu, se strinja z govo-
rom gospoda Jakoba Strupi-ja in obsoja neolikano 
vedenje Kersnikovih pristašev. 

Umrli so: 
V h i r a l n i c i : 

26. oktobra. Jožefa Košir, gostija, 74 let, jetika. 
V o t r o š k i b o l n i š n i c i : 

25. oktobra. Albert Škof, delavce* sin, 3 mesece, čre-
vesni katar. 

Tujci. 
24. oktobra. 

Pri Slonu;• Kurz, Killer, Doringer, Barta, Katscher, 
Gellis, Oesterreicher z Dunaja. — Spitz iz Budimpešte. — 
Hoehsinger iz čakovea. — Broekmann iz Holandije. — Rupnik 
iz Badovijioe. — Btideny, Schusieger iz Prage. — Deu iz Tr-
žiča. — Perner iz Berolina. — Blau iz Zagreba. — Cvjeticanin 
iz Sarajeva. — Scalettari iz Gorice. — Davide iz Trbiža. — 
Tischina, Westen, Busan iz Celovca. — Terbuhovic iz Male 
Loke. — Banner iz Trbiža. 

Pri Maliču: Wiedemann, Parisini, Kurz, Fieher, Bolgeri, 
Popper, Polatzek z Dunaja. — Pelbinger iz Celovca. — Reg-
nard iz Trsta. — Neumann iz Linca. — Winterhalter iz Mari-
bora. — Pfeifer iz Krnova. — Bovhe, iz Priovega. — Albori 
iz Lvova. 

Pri Lloj/du: Kašnar z Brezja. — Miklavčič z Višnje 
Gore. — Slatner iz Vipave. 

Pri Južnem kolodvoru: Trautner iz Inomosta. — 
Skedl iz St. Ruprta. 

Tržne cene v Ljubljani 
d n e 2 6 . o k t o b r a . 

gl- kr. gl. | kr. 
Pšenica, m. st. . . 7 20 Špeh povojen, kgr. . — 66 
Rež, „ . . . 6 30 Surovo maslo, „ . — 75 
Ječmen, „ . . . 7 — Jajce, jedno . . . — 3 
Oves, „ . . . 6 50 Mleko, liter . . . — 10 
Ajda, „ . . . 8 — Goveje meso, kgr. — 64' 
Proso, „ . . . 8 — Telečje „ „ . — 66 
Koruza, „ . . . 6 80 Svinjsko „ „ . — 70 
Krompir, „ . . . 2 70 Koštrunovo „ „ . — 36 
Leča, hktl. . . 10 — Piščanec . . . . — 45 
Grah, „ . . . 10 — Golob — 16 
Fižol, ., . . . 12 — Seno, 100 kgr. . . 2 40 
Maslo, kgr. . . — 92 Slama, 100 „ . . 2 40 
Mast, „ . . — 68 Drva trda, 4 kub. m. 7 70 
Špeh svež, „ • . — 64 „ mehka, 4 „ „ 5 50 

Meteorologično porodilo. 

S 
Q 

čas opa-
zovanja 

Stanje 
barometra 

v mm. 

Tempera-
tura 

po Celziju 
Vetrovi Nebo 

l i s 

j | 3 ! ». > 

2 6 9. zvečer 7 2 6 - 7 7 - 6 fsl. szah. dež 
2 7 

7. zjutraj 
2. popol 

7 2 5 2 
7 2 3 - 7 

6 . 9 
7 0 

sr. ssvzh. 
sr. szah. 

dež 
n 

3 7 - 6 

2 7 9. zvečer 7 2 7 - 4 6 - 8 si. szah. dež 

2 8 
7. zjutraj 
2. popol. 

7 2 8 - 8 
7 3 1 - 5 

2 3 
4 - 1 

si. sazh. 
si. sever 

oblačno 
dež 

5 8 - 5 

Srednja temperatura 26. in 27. oktobra 7'5° in 6'9°, 
ozir. za 1'0° in 1-4° pod normalom. 

Javna zahvala. 
varovan 

>oročilu spe 
Za točnost se imenovani družbi podružnično predstojništvo 
lepo zahvaljuje. 

V N a d g o r i c i , dne 28. oktobra 1895. 

J a n e z Kobi l ioa , župnik. 
T o m a ž KeoelJ, F r a n o Šmon, ključarja. 

Izpraznena j e 

služba cerkvenika in organista 
t Kresnicah, 

ki se lahko precej nastopi. — Prosilci naj se brzo 
oglasijo pri cerkvenem predstojništvu v Kresnicah. 

619 3 - 3 Alojzij Jerše, župnik. 

Najboljše kakovosti, blago-
pejen, oživljajoč, krepilen, in 
zlasti sredstvo za vzbujanje 
teka je 

Želodčni ali 

Marijaceljski liker; 
1 steklenica 20 kr.. 6 steklenic I gld., 3 du-

cate steklenic 4 gld. 80 kr. 

Dobiva se v 442 15 

lami DMia Dl. M m 
v Ljubljani, zraven rotovža 

in se vsaK dan s p r v o p o š t o razpošilja. 

esairraMAitsa 

,Slava Bogu' 
tretji zvezek, 

zložil p. Angel ik Hribar, 
obsegajoč 25 obhajilnih pesem in 2 o 

sv. Antonu Padovanskemu, 
se dobi 

v frančiškanskem samostanu (na porti) 
v Ljubljani. 

Cena pa r t i t u r l je 1 gld. , 4 glasovi pa 60 kr., 
po pošti 10 kr. več. 621 3—3 

Hiša v Kranji ~ 
na G l a v n e m t r g u št. 131 (dr. Burger-Jeva) Je n a 
prodaj . 618 2—2 

Pojasnila daje o. kr. n o t a r V . G l o b o č n i k v Kranja . 

!! Zahtevajte!! 
bširnl cenik, k a t e r e g a bre: 
lačno ln f ranko razpoš i l ja j 

bratje Placht, 
prva in mednarodna 

za s t r n e la 
g l a s i l o orodje, 

Schbnbach 379 pri Hebu, Češko. 
Za slavnoznana svoja g o d a l a in 

s trune jamčimo. 
Gosli brez loka od g l d . 1 5 0 , 2 , 3 , 

4, 5, 10 do gld. 80. 
Loki od g l d . 1, 2 , 3 , 4 do g l d . 30 . 
Cello za koncerte, fino delo, od 

gld. 25 do gld. 50. 
Citre z najčistejšim ročnikom od 

gld. 7-50,11,13,18, 25 do gld. 50. 
Gitare z najčistejšim ročnikom od 

gld. 3-50, 4, 7. 9, 10 do gld. 30. 
Piščal i (flavte) za koncerte iz g r e -

nadilnega lesa C, H, Fuss od 
gld. 5, 7, 9, 11, 13 do gld. 100. 

Klarineti za koncerte iz grenadilnega lesa C, B, Es, D, od 
gld. 8. 12 15, 16. 18, 20 do gld. 50. 

Toki za gosli od g l d . 2, 3 , 5 , 6 , 8, 12 , 1 4 i td . 

Poš i l j a se po poštnem povzet ju. — K a r ne u g a j a , 
se rado zamenja . 

Naslov prosimo „Bratje Placht" ali „Bratri Placht". 
Dopisuje se nemško, češko, francosko in rusko. 

I š č e m o t u d i s p o s o b n i h z a s t o p n i k o v p o p o -
s a m e z n i h m e s t i h . 579 26—12 

626 1 - 1 

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pre-
žalostno vest, da je naš preljubljeni soprog, oziroma oče in brat, gospod 

Vencelj Payer 
hišn i poses tn ik , kavarnar , mes tn i odbornik, u s t a n o v n i k in z a u p n i 

m o ž š k o f j e l o š k e g a p r o s t o v o l j n e g a g a s i l n e g a d r u š t v a 
danes ob polu 8. uri zvečer, po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. zakramenti 
za umirajoče, v 54. letu svoje dobe mirno v Gospodu zaspal. 

Truplo predragega rajneega preneslo se bode iz hiše žalosti v Škofji Loki 
na mestno pokopališče v torek, dne 29. t. m., ob 4. uri popoldne k rečnemu 
počitku. 

Sv. maše zadušnice darovale se bodo v raznih cerkvah. 
Pokojnika priporočamo v blag spomin. 

V Š k o f j i L o k i , dne 27. oktobra 1895. 

Žalujoči ostali. 

Ravnokar je izšla za proučevanje narodnega gospo-
darstva veleznamenita knjiga : 

y 

&rne Bufive 

RmečRega stanu. 
(Jedro kmečkega vprašanja.) 

<7. Sovrdn. 

268 strani, v mali 8°; cena 50 kr., po pošti 10 kr. več. 

Doliva se v Katol. Tiskarni, pri H. Ničmanu, Vod-
nikove ulice št. 2 in v Katol. Bukvami. 

n 

X> u n a j s k a b o r z a . 

Dnč 28, oktobra. 
Bknpni državni dolg v notah 100 gid. 
Sknpni državni dolg v srebru 100 , 
Avstrijska zlata renta 4% 120 „ 
Avstrijska kronska renta 4%, 200 kron . 100 „ 
Ogerska zlata renta 4% 121 „ 
Ogerska kronska renta 4%, 200 kron . . 99 „ 
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld. . 1051 „ 
Kreditne delnice, 160 gld 398 „ 
London vista 120 , 
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. 58 „ 
80 mark 11 „ 
80 frankov (napoleondor) 9 „ 
Italijanski bankovci 45 „ 
C. kr. cekini 5 „ 

15 kr. 
60 „ 
60 „ 
&5 „ 
05 „ 

30 „ 
20 „ 
77 V , . 
75 „ 
5 »Ve. 
IS „ 
69 „ 

Dne 26 . oktobra . 
4 % državne srečke 1. 1854, 250 gld. . . 
b% državne srečke 1. 1860, 100 gld. . . 
Državne srečke 1. 1864, 100 gld 
4 % zadolžnice Rudolfove želez, po 200 kron 
Tišine srečke 100 gld 
Dunavske vravnavne srečke 5 % . . . . 
Dunavsko vranavno posojilo 1. 1878 . . 
Posojilo goriškega mesta 
4% kranjsko deželno posojilo 
Zastavna pisma av. osr zem.-kred.banket % 
Prijoritetne obveznice državne železnice . . 

„ „ južne železnice 3% . 
„ „ južne železnice 5% . 
„ , dolenjskih železnic 4% 

149 gld. 50 kr. 
159 „ - n 
197 „ 50 n 

99 „ - n 

144 „ 50 n 
130 „ - n 

107 „ 75 rt 

112 n - n 
99 „ 25 n 
99 „ 70 n 

218 „ 50 
168 „ 35 
131 „ 20 
99 „ 50 n 

Kreditne srečke, 100 gld 201 gld. — kr. 
4 % srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld. 
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld. 17 
Rudolfove srečke, 10 gld 23 
Salmove srečke, 40 gld 69 
St. Gentfis srečke, 40 gld 71 
VValdsteinove srečke, 20 gld 53 
Ljubljanske srečke 23 
Akcije anglo-avstrijske banke. 200 gld. . 177 
Akcije Ferdinandove sev. železn.,'1000 gl.st.v. 3450 
Akcije tržaškega Lloyda, 500 gld. . . . 525 
Akcije južue železnice. 200 gld. sr. . . 
Dunajskih lokal, železnic delniška družba 
Montanska družba avstr. plan. . . . 
Trboveljska premogarska družba, 70 gld. 
Papirnih rubljev 100 

112 
79 

102 
186 
130 

50 

50 

25 

20 
50 
37 

I N a k u p ln prodaja * £ & 
, viakovrstnih d r ž a v n i h pap ir jev , srečk, denarjev itd. 
: Z a v a r o v a n j e za zgu» i pri ž r e b a n j i h , pri izžrebanju 

najmanjšega dobitku. 
K a 1 a n t n a i z v r š i t e v n a r o č i l na borzi . 

1 ^rnmmmmmnmmmmmmKmKtamtKmmm 

Menjarnična delniška družba 

„91 E R € V B " 
Vfolizeile it. 10 D u n a j , Mariahilferstrasis 74 B. 

S J T P o j a s n i l a v vseh gospodarskih in finančnih stvareh, 
potem o kursnih vrednostih vseh špekulaoijskih vrednostnih 
papirjev in vestni »viti za dosego kolikor je mogoče visooega 

oorestovanja pri popolni varnosti 
n a l o ž e n i h g l avn i c . 


